
令和元年に生ごみ処理機等購入費助成を受けた方に対するアンケート結果 （令和２年度実施）　

１　調査対象

　　　令和元年に購入助成を受け、生ごみ処理機等を購入した４８名

２　調査方法

　　　郵送によるアンケート用紙の送付及び回収

３　回答数

　　内訳：電動生ごみ処理機購入費助成者１１名中、１０名から回答（回答率９０．９％）              　

　　　　　コンポスト等購入費助成者３７名中、３１名から回答（回答率８３．８％）

４　調査項目

５　結果概要 

電動生ごみ処理機

（回答者数） 10 名

回答数（人）

10

0

0

※「使用していない」の理由として

設問①　昨年度購入された電動生ごみ処理機は、現在も使用していますか。

項目 構成比(%)

①使用している 100

②使用していない 0

③無回答 0

なし

　　　アンケート用紙送付４８件中、４１件回答（回答率８５．４％）

　　　現在の使用状況、堆肥化の成否、臭気・音、完成した堆肥の利用、虫の発生、機器の

　　　使用と日常生活の変化、購入後の感想、工夫した点や気がついたこと。



（回答者数） 10 名

回答数（人）

0

5

0

5

0

0

※「燃やせるごみ」で出しているの理由として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか。(複数回答含む）

（回答者数） 10 名

回答数（人）

1

3

2

3

2

0

0

※「その他」の回答として

設問②　乾燥後の処理物は、どのように利用していますか。

項目 構成比(%)

①土や落ち葉と一緒にねかせ、堆肥完成後に家
庭菜園やプランターなどに利用している

0.0

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

50.0

③人にあげている 0.0

④「燃やせるごみ」で出している 50.0

⑤その他 0.0

⑥無回答 0.0

項目 構成比(%)

・畑がない。
・家庭菜園をしていない。

①食料品の買い過ぎに注意するようになった 9.1

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

27.2

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

18.2

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味や関
心を持つようになった

27.2

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 18.3

⑥その他 0.0

⑦無回答 0.0

なし



（回答者数） 10 名

回答数（人）

7

5

3

0

0

1

0

臭いが気になった 0

音が気になった 1

2

0

※「その他」の回答として

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご記入してください。

・生ごみの臭いが気にならなくなり、小虫が減った。
・処理できるものとできないものを分け、機械を活用している。
・乾燥後は土に埋め込んでいるので、花や木が生き生きしている。
・短時間で肥料を作ることができる。
・満杯になるまで生ごみを足して使用でき、手間も少なく、思っていたより使い勝手がよかった。

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

5.3

①生ごみが減った 36.8

②有料袋の節約になった 26.3

③台所が衛生的になった 15.8

0.0

5.3

⑧その他 10.5

④容量が

小さすぎた 0.0

大きすぎた 0.0

⑤内部の洗浄が面倒である

⑨無回答 0.0

⑥購入費助成制度を活用しても高価だったの
で、コンポスト等にすべきだった

0.0

⑦ 

・温風が気になった。
・ごみ出しが楽になった。



設問⑥　電動生ごみ処理機以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 10 名

回答数（人）

1

9

0

※「している」の詳細として

コンポスト/密閉式容器

（回答者数） 31 名

回答数（人）

30

1

※「使用していない」の理由として

・コンポスト内にネズミが入った。

①している 10.0

②特にしていない 90.0

項目 構成比(%)

③無回答 0.0

・皮ごと食べるようにしている。

設問①　昨年度購入されたコンポスト・密閉式容器は、現在も使用していますか。

項目 構成比(%)

①使用している 96.8

②使用していない 3.2

③無回答 0.0



（回答者数） 31 名

回答数（人）

16

13

0

1

1

0

※「その他」の回答として

設問③　購入をきっかけに日常生活で変わったことは、何かありますか(複数回答含む）

（回答者数） 31 名

回答数（人）

3

7

5

17

13

1

0

※「その他」の回答として

・土の重ね方、発酵促進剤の量が不足していたのか堆肥化が不十分であった。
・まだ利用していない。

・食べ残しがあれば、次の日に食べきるようにしている。

設問②　できあがった物はどのように利用していますか。

項目 構成比(%)

①土と混ぜねかせてから家庭菜園やプランター
などに利用している

51.6

②そのまま土に入れ、家庭菜園やプランターなど
に利用している

42.0

③人にあげている 0.0

④うまく堆肥にできなかった 3.2

⑤その他 3.2

⑥無回答 0.0

36.9

⑤購入前から、上記のことは実践してきた 28.3

6.5

②調理のとき、生ごみを多く出さないように気を
つけるようになった

15.2

項目 構成比(%)

①食料品の買い過ぎに注意するようになった

⑥その他 2.2

⑦無回答 0.0

③食べ残しが出ないよう、食事の作り過ぎに注意
するようになった

10.9

④ごみの発生・処理問題、リサイクルに興味や関
心を持つようになった



（回答者数） 31 名

回答数（人）

15

14

7

5

0

0

5

15

0

0

※「その他」の回答として

なし

・良い肥料（臭いが少ない）にする為、最終的に３個のコンポストを使用している。。
・生ごみを畑に埋めていたが、コンポストを使うことにより、小動物の掘り起こしやごみの散乱がなく
なった。
・気温が低くなると腐熟がさらに遅くなり、何らかの工夫が必要。
・野菜くずは小さくきざんでいる。
・２台購入し、交互に使用している。
・土との攪拌が大変なため、堆肥を下部から出せるものがよかった。
・冬場はコンポストが凍結するため使用できない。
・手間がかかって少し大変だった。
・骨は生ごみとして出し、その他はコンポストに入れている。
・虫が発生するので、発生の都度、虫よけや殺虫剤を使っている。
・コンポストで作った堆肥は市販の肥料に比べ栄養価がとても高い。
・臭いや虫の発生を防ぐため、深く埋めて設置している。
・ぬかを入れていると冬場は凍結防止になり、臭いも少なくなる。
・小動物がコンポストの蓋を取るので、重石にブロックを置いているが、取られないよう蓋に工夫があ
ればよい。
・容器は背丈が高いより、底面が広いほうが発酵も早くなる。
・コンポストは臭いなどが外に漏れないので、非常によい。
・堆肥として畑に使用し、野菜も大きく育つようだ。

0.0

設問④　購入後の感想として近いものは、次のどれですか。(複数回答含む）

項目 構成比(%)

①生ごみが減った 24.6

②有料袋の節約になった 23.0

0.0⑨無回答

③台所が衛生的になった 11.4

④別のタイプも検討すべきだった（電動生ごみ処
理機・コンポスト・密閉容器）

8.2

⑤容量が

小さすぎた 0.0

大きすぎた

⑥臭いが気になった 8.2

⑦虫が発生した 24.6

⑧その他 0.0

設問⑤　使用に当たって工夫した点や気のついたことがあれば、ご記入してください。



設問⑥　コンポスト・密閉式容器以外で生ごみ減量に向けた取り組みをされていますか。

（回答者数） 31 名

回答数（人）

3

28

0

※「している」の詳細として

③無回答 0.0

項目 構成比(%)

①している 9.7

・果物の皮も有効利用している。
・魚は切ってもらう。野菜の芯や果物の皮も食べ、ごみは少なくなるようにしている。
・食べ残しが出ないように、作りすぎや買い過ぎに注意している。

②特にしていない 90.3


